
Всероссийская олимпиада школьников по химии
Муниципальный этап, 2013-2014 г.г.

8 класс
Задания:
8.1. Приведите химические формулы гидроксидов, которые соответствуют следующим
оксидам:
K2O, CrO3, FeO, N2O5, SO2, Cl2O, Mn2O7, Al2O3.

(16 баллов)

8.2. Расставьте коэффициенты в следующих схемах химических  реакций:
1) Fe2O3 + Al = Fe + Al2O3
2) Na2SO3 + HCl = NaCl + SO2 + H2O
3) Mg3N2 + H2O = Mg(OH)2 + NH3
4) Pb + PbO2 + H2SO4 = PbSO4 + H2O.

(16 баллов)

8.3. Как изменится давление в шине при нагревании ее до 60 0С от трения при движении
автомобиля, если давление воздуха в автомобильной шине равно 3,04*105 Па при 15 0С.?
Объем считать постоянным.

(16 баллов)

8.4. Какое распространенное химическое соединение встречается в природе в трех
агрегатных состояниях?
1. Напишите химическую формулу этого соединения.
2. Какое количество этого вещества, взятого в жидком состоянии, содержится в колбе
объемом 1 л?
3. Сколько молекул содержится в рассчитанном  в п. 2 количестве вещества?

(18 баллов)

8.5. В четырех сосудах находятся: углекислый газ, водород, кислород и азот. Как можно
отличить эти газы?
1. Напишите формулу каждого вещества.
2. Составьте уравнения реакций, на основании которых вы определили углекислый газ и
водород.

(20 баллов)
8.6. Укажите, какие из приведённых процессов, являются химическими, а какие

физическими: 1) растворение поваренной соли в воде, 2) растворение металла в кислоте,
3) плавление льда, 4) испарение диэтилового эфира, 5) обжиг известняка, 6) сжижение
кислорода, 7) разделение смеси песок-вода фильтрованием. Ответ мотивируйте.


